

Восемь туркменских вузов разместились на строчках мирового рейтинга THE Impact Rankings-2023

На строчках пятого издания ежегодного глобального рейтинга воздействия THE Impact Rankings-2023 разместились сразу восемь вузов Туркменистана, по праву получившие высокую оценку независимых международных экспертов британской организации «Times Higher Education (THE)».

Рейтинг THE Impact Rankings проводится с 2019 года и на сегодняшний день является единственной глобальной таблицей эффективности, в которой университеты оцениваются в области достижения 17 Целей устойчивого развития (ЦУР), сформулированных Организацией Объединенных Наций и направленных на повышение уровня социального и экономического развития.

Среди университетов, стремящихся к высоким показателям и вошедших в мировой рейтинг THE Impact Rankings-2023, уверенно разместились восемь отечественных вузов. В их числе: Международный университет гуманитарных наук и развития, Инженерно-технологический университет Туркменистана им.Огузхана, Государственный энергетический институт Туркменистана, Институт телекоммуникаций и информатики страны, Туркменский сельскохозяйственный институт, Туркменский государственный архитектурно-строительный институт, Туркменский государственный институт экономики и управления и Международный университет нефти и газа им.Я.Какаева.

Туркменские вузы включены в рейтинг THE Impact Rankings-2023, благодаря активному и действенному участию в реализации 11 Целей устойчивого развития: «Качество образования», «Доступная и чистая энергия», «Промышленность, инновации и инфраструктура», «Ликвидация голода», «Гендерное равенство», «Сохранение экосистем суши», «Здоровье и благополучие», «Чистая вода и санитария», «Достойная работа и экономический рост», «Устойчивые города и населенные пункты» и «Партнерство для достижения целей». Каждый из вузов продемонстрировал свое участие в достижении четырех целей, в том числе, ЦУР 17 (партнерство для достижения целей).

Вузы-участники могут предоставлять данные для оценки любых из ЦУР ООН. В общий рейтинг включаются вузы, которые предоставляют данные по ЦУР 17 (партнерство для достижения целей) и как минимум еще по трем другим ЦУР. Итоговый балл вуза в общей таблице рассчитывается путем объединения его балла по ЦУР 17 с тремя лучшими баллами из оставшихся ЦУР.

Британская организация «Times Higher Education», базирующаяся в Лондоне, признана одной из ведущих организаций по составлению рейтингов высших школ мира, обретших престиж и популярность среди участников. В 2023 году участниками рейтинга THE Impact Rankings стали около 1600 высших учебных заведений 112 стран мира.

Количество участников рейтинга растет с каждым годом, все больше вузов стремятся продемонстрировать свою приверженность достижению ЦУР и присоединится к авторитетной мировой таблице THE Impact Rankings. Рейтинг

стимулирует участников демонстрировать быстрый рост в достижении ЦУР, вводить новые приемы и действенно улучшать меры в данном направлении, предоставляя организаторам более четкие и открытые доказательства своего развития.

Отметим, что шесть из восьми вышеназванных туркменских вузов впервые вошли в данный рейтинг. Международный университет нефти и газа им.Я.Какаева и Институт телекоммуникаций и информатики страны значатся в глобальном списке вузов во второй раз. Впервые два туркменских вуза заняли позиции в рейтинге в минувшем году, на строчках четвертого издания THE Impact Rankings-2022.

В последние годы вузы Туркменистана все чаще получают высокую оценку зарубежных экспертов, занимают позиции на строчках престижных мировых рейтингов и соответственно завоевывают мировое признание, что является ярким свидетельством масштабной и плодотворной работы в стране в сферах науки и образования. Успехи, достижения и победы отечественных вузов в международном формате демонстрируют качество и уровень подготовки специалистов, способствуют решению одной из главных задач в государстве по выводу национальной системы образования на уровень мировых стандартов и вхождению туркменских вузов в число ведущих высших школ мира.

Анастасия Касьянова

<https://turkmenistan.gov.tm/ru/post/72861/vosem-turkmenskih-vuzov-razmestilis-na-strochkah-mirovogo-rejtinga-impact-rankings-2023>